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درمکتب امام

ضربتی کار کنید
به فکر این باشید که برای این مملکت کار بکنید. ننشینید باز تو 
وزارتخانه‌ها و هی همان حرف‌های سابق باشد و همان کاغذبازی‌ها و 
یک بودجه‌ای که برای یک جایی می‌خواهند، این‌قدر این طرف و آن 
 طرف برود که مَنْسی بشود. این‌‌ها را به ‌طور ضربتی کار بکنید. برای‌ مردم 

کار بکنید.
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نوید شفیعی
در شرایطی که ایالات‌متحده آمریکا همزمان درگیر دو جنگ پرهزینه در اوکراین و 
رژیم صهیونیستی است و نشانه‌های روشنی از کاهش ذخایر تسلیحاتی خود بروز داده 
است‌، مقامات ارشد نظامی این کشور به ‌وضوح از فشار سنگین چندجبهه‌ای سخن 
می‌گویند. وضعیتی که به تعبیر کارشناسان، نه‌تنها جایگاهی برای آغاز رویارویی جدید با 
کشوری قدرتمند همچون ایران باقی نمی‌گذارد، بلکه نشان‌دهنده آغاز دوره‌ای از فرسایش 

استراتژیک واشنگتن است.
تحلیلگران آمریکا و حتی برخی از مقامات پیشین آمریکایی بارها اذعان کرده‌اند 
که هرگونه تقابل مستقیم با ایران، فاقد افق پیروزی نظامی است و هزینه‌ای غیرقابل‌ 
تحمل بر دوش آمریکا خواهد گذاشت. حتی اگر ترامپ از خواسته‌های نامعقول و 
زیاده‌طلبانه‌اش درباره توقف غنی‌سازی اورانیوم توسط ایران کوتاه نیاید و جمهوری 
اسامی ایران به حق قانونی خود برای ادامه غنی‌سازی پایبند بماند، تهدیدات او 
درباره حمله به تأسیسات هسته‌ای یا سایر اهداف، هرگز تحقق نخواهد یافت. جدای 
از قدرت نظامی ایران در بازدارندگی و توان اعمال ضربه‌های نظامی و اقتصادی به 
آمریکا در منطقه، شواهد موجود نشان می‌دهد که آمریکا در شرایط فعلی، حتی 
توان ایجاد یک جبهه نیابتی جدید- همچون رژیم صهیونیستی که افسارش در دست 
آمریکاست- را هم ندارد، چه برسد به ورود مستقیم به جنگ. در ادامه این گزارش، به 
 برخی از این شواهد که از زبان مقامات، کارشناسان و نظامیان آمریکایی نقل شده‌اند، 

اشاره خواهیم کرد. 
تحلیلگر بین‌الملل آمریکا: 

نباید برای سخنان او )ترامپ( ارزش زیادی قائل شد
جان مرشایمر، تحلیلگر بین‌الملل و استاد روابط بین‌الملل آمریکا در پاسخ به سؤالی 
درباره اظهارات ترامپ و خواسته او برای بمباران ایران در صورت عدم رسیدن به توافق با 
تهران گفت: ترامپ هر‌روز سخنان جدید و متناقضی مطرح می‌کند. تغییر حرف او، هیچ 
زحمتی نمی‌برد و ترامپ به راحتی سخنان خود را تغییر می‌دهد. نباید برای سخنان او 

ارزش زیادی قائل شد.
او تصریح کرد: به باور من، ترامپ فکر می‌کند که از نظر اسرائیل و آمریکا، فقط ۲ 
گزینه وجود دارد؛ بمباران ایران یا رسیدن به توافق با این کشور. اما ترامپ به‌ دنبال بمباران 
ایران نیست. اگر او چنین تصمیمی بگیرد، یک احمق خواهد بود. هرگونه اقدام علیه ایران 
عواقب بسیاری برای اقتصاد جهان، منطقه خاورمیانه و شرایط امنیت جهانی خواهد داشت. 
حمله به ایران یک اشتباه بزرگ خواهد بود. در نتیجه او باید به ‌دنبال توافق با ایران باشد.

آمریکا در باتلاق درگیری چندجبهه‌ای 
آمریکا در طول دهه‌های گذشته در حالی که خود را به ‌عنوان قدرت بلامنازع 
نظامی جهان معرفی می‌کرد و با قلدرمآبی و لشکرکشی‌های گسترده به کشورهای 
مستقل- به‌خصوص غرب آسیا با هدف چپاول و تسلط بر منابع گازی و نفتی جهان- به 
دنبال دیکته کردن اراده خود بود، اکنون شواهد روزافزونی از افول قدرت نظامی و تزلزل 
استراتژیک این کشور به چشم می‌خورد. نشانه‌های این افول نه‌تنها در عقب‌نشینی تدریجی 
نیروهای آمریکایی از منطقه، بلکه ناتوانی این کشور در مدیریت دو بحران اوکراین و رژیم 

صهیونیستی به‌ وضوح دیده می‌شود.
به گزارش واشنگتن پست، در طول یک دهه، بیش از 775,000 نفر در طول حضور 
نظامی آمریکا در افغانستان حداقل یک‌بار به این کشور اعزام شدند. همچنین قریب به 
162،000 نفر نیروی نظامی نیز در عراق حضور داشتند. نیروهایی که بیش از آنکه طبق 
گفته‌های مقامات کاخ‌سفید با تروریسم منطقه مبارزه کنند، پدید آورنده و کمک‌کننده 
 به حضور داعش شدند.  این نیروهای آمریکایی در حال حاضر بسیار کاهش پیدا 

کرده‌اند.
 به گزارش آکسیوس، ایالات‌متحده در ماه‌های آینده حضور نظامی خود در سوریه را 
کاهش خواهد داد و تعداد نیروها را به کمتر از ۱,۰۰۰ نفر خواهد رساند. اما امروز آمریکا با 
دشواری قادر به تأمین کمک‌های تسلیحاتی به دو متحد خود‌– اسرائیل و اوکراین‌– است 
و حتی رسانه‌های آمریکایی و فرماندهان ارشد آمریکا نیز ناگزیر به اعتراف شده‌اند که 

واشنگتن وارد مرحله‌ای از فرسایش استراتژیک شده است.
فرمانده ارشد آمریکا: اوکراین و رژیم صهیونیستی

 در حال مصرف ذخایر نظامی آمریکا هستند
به گزارش اسوشیتدپرس، فرمانده ارشد آمریکا در منطقه هند-اقیانوس آرام اعلام 
کرد که جنگ‌ها در اوکراین و خاورمیانه در حال تحلیل بردن ذخایر حیاتی تسلیحات 
آمریکا هستند و این مسئله می‌تواند توانایی ارتش آمریکا برای واکنش به چین در صورت 

وقوع درگیری در منطقه هند-اقیانوس آرام را مختل کند.
پاپارو هشدار داد که تأمین یا فروش میلیاردها دلار سامانه‌های پدافند هوائی به 
اوکراین و اسرائیل اکنون بر توانایی او برای پاسخگویی در منطقه هند-‌اقیانوس آرام- مثلًا 

در صورت تهاجم چین به تایوان- تأثیر منفی گذاشته است.
وی ادامه داد: اما حالا این درگیری‌ها در حال مصرف ذخایر ما هستند و گفتن غیر 

از این، نادرست خواهد بود.
پاپارو به حضار در این اندیشکده گفت که تلاش برای رساندن سلاح به اوکراین و 
اسرائیل، باعث شده است که ایالات‌متحده مهمات بسیار کمی در ذخایر خود داشته باشد. 

او این سخنان را در نشست مؤسسه بروکینگز در واشنگتن بیان کرد.
دعواهای داخلی در کنگره آمریکا درخصوص اوکراین

درگیری اوکراین با روسیه وارد سومین سال خود شده، در حالی‌ که کمک‌های نظامی 
آمریکا به کی‌یف نه‌تنها کاهش یافته، بلکه مشمول دعواهای داخلی در کنگره شده است. 
بسیاری از تحلیلگران آمریکایی هشدار داده‌اند که بدون حمایت مستمر نظامی آمریکا، 
اوکراین دوام چندانی نخواهد آورد. در سوی دیگر، جنگ غزه هنوز به پایان نرسیده و 
آمریکا با وجود حمایت گسترده سیاسی و نظامی از رژیم صهیونیستی، نتوانسته اهداف 

تل‌آویو را محقق کند. 
کاهش حضور در سوریه؛ وزارت دفاع آمریکا در حال تدوین برنامه‌هایی 

برای خارج کردن تمام نیروهای آمریکایی از سوریه است
یکی از تازه‌ترین نشانه‌های عقب‌نشینی آمریکا، کاهش رسمی نیروهای نظامی این 
کشور در سوریه است. رسانه‌های غربی گزارش داده‌اند که پنتاگون در هفته‌های اخیر 
بخشی از نیروهای خود را از پایگاه‌های غیرقانونی در دیرالزور خارج کرده و حتی منابع 

محلی از انتقال تجهیزات به خارج از این کشور خبر داده‌اند. 
به گزارش شبکه خبری NBC، وزارت دفاع ایالات‌متحده در حال تدوین برنامه‌هایی 

برای خارج کردن تمام نیروهای آمریکایی از سوریه است.
براساس این گزارش، دونالد ترامپ و برخی از نزدیکانش اخیراً تمایل خود را برای 
خارج کردن نیروهای آمریکایی از سوریه ابراز کرده‌اند. همین موضوع موجب شده تا مقامات 
پنتاگون تهیه طرح‌هایی برای خروج کامل در بازه‌های ۳۰، ۶۰ یا ۹۰ روزه را آغاز کنند.

پایان افسارگسیختگی آمریکا در یمن
در یمن نیز، جبهه مقاومت موفق شد با اجرای عملیات‌های دریایی پیچیده در 
باب‌المندب و دریای سرخ، خطوط کشتیرانی صهیونیستی و غربی را مختل کند. آمریکا 
با ادعای تأمین امنیت کشتیرانی وارد این آبراه استراتژیک شد و حملات هوائی را بر علیه 

این کشور شریف شروع کرد. 
آمریکا با صرف هزینه‌های گزاف و حملات مکرر به یمن برای منصرف ساختن آنها از 
حمله به اراضی اشغالی و کشتی‎های تجاری به این مقصد کار خود را آغاز کرد. هزینه‌های 
گسترده برای مقابله با پهپادها و موشک‌های یمنی و از دست دادن سه فروند جت جنگی 
و دیگر خسارات وارده به این ناوها، آمریکا را مجبور به عقب‌نشینی کرد. عقب‌نشینی که 

در نهایت، مقاومت و ایستادگی یمن در مقابل رژیم صهیونیستی را نیز متوقف نکرد.
اسرائیل در سراشیبی سقوط، آمریکا در بن‌بست

حمایت بی‌قید‌و‌شرط آمریکا از رژیم صهیونیستی نه‌تنها برای واشنگتن دستاوردی به 
همراه نداشته، بلکه اکنون به عاملی برای خشم و نفرت عمومی در سطح جهانی تبدیل 
شده است. از آمریکا گرفته تا پاریس، لندن و رم، میلیون‌ها نفر در حمایت از مردم غزه 
به خیابان‌ها آمده‌اند. در همین حال، ادامه جنگ و ناتوانی ارتش رژیم صهیونیستی در 
تحقق اهداف خود، آمریکا را در موقعیت دشواری قرار داده است؛ چرا‌که هرگونه شکست 

صهیونیست‌ها در افکار عمومی به معنای شکست جبهه غرب تلقی می‌شود. 
آنچه امروز در عرصه بین‌الملل شاهد آن هستیم، افول تدریجی اما بی‌وقفه قدرت 
نظامی و سیاسی ایالات‌متحده است. دیگر آمریکا توان تحمیل نظم جهانی که برای خود 

ترسیم کرده بود را ندارد. 
مقاومت مردمی در یمن، عراق، فلسطین و لبنان نشان داده که عصر یکجانبه‌گرایی 

به پایان رسیده و توازن قوا در حال تغییر بنیادین است.
در این شرایط، بی‌کفایتی نظامی آمریکا در مدیریت جبهه‌های گوناگون و کاهش 
توان لجستیکی، تنها یک پیام روشن برای جهان دارد: عصر سلطه واشنگتن به پایان خود 

نزدیک شده و معادلات جدیدی در حال شکل‌گیری‌اند.
بنابراین، در چنین وضعیتی، صحبت از حمله به ایران‌- کشوری با قدرت نظامی 
مستقل و اثرگذار بر منطقه-‌ نه‌تنها برای آمریکا امکان‌پذیر نیست، بلکه می‌تواند بیش از 

پیش سیاست‌های ترامپ قلدرمآب را با شکست مواجه کند. 

گزارش تحلیلی از نشانه‌های روشن عقب‌نشینی آمریکا در منطقه

آمریکا توان رویارویی با ایران را ندارد

عراقچی: 

پاسخ به پیشنهاد آمریکا در راستای منافع ملت ایران است
سرویس سیاسی-

وزیر امور خارجه درباره پاسخ ایران به پیشنهاد 
آمریکا با بیان اینکه طی روزهای آینده، پاسخ 
مقتضی خود را ارائه خواهیم داد، گفت: این پاسخ 
بر اساس اصول بنیادین جمهوری اسلامی ایران و 

در راستای منافع ملت تنظیم خواهد شد.
سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه که در هفته‌ای 
که گذشت به قاهره سفر کرد، در گفت‌وگو با شبکه النیل 
للأخبار مصر به سؤالاتی درباره روابط ایران و مصر، اوضاع 

غزه و مذاکرات غیرمستقیم ایران و آمریکا پاسخ داد.
عراقچی درباره سفرش به مصر و مناسبات د‌وجانبه 
گفت: جمهوری اسلامی ایران و مصر، دو کشور بزرگ و 
تأثیرگذار در منطقه غرب آسیا هستند. همکاری بین 
این دو کشور در موضوعات مختلف منطقه‌ای می‌تواند 
به برقراری ثبات در این منطقه و کاهش تنش‌ها کمک 
کند، به‌ویژه با توجه به شرایط حساس کنونی که منطقه 
با آن رو‌به‌رو است و بحران‌های گوناگونی که در این 

منطقه جریان دارد.
وی افزود: بی‌تردید، روابط دوجانبه بین دو کشور و 
نیز مشارکت هر دو کشور در سطح منطقه‌ای، امری بسیار 
مهم است. این مشارکت همچنین در سطح بین‌المللی 
نیز اهمیت دارد و همکاری ما در زمینه خلع سلاح و نیز 
در موضوعات جهانی دیگر نیز از اهمیت بالایی برخوردار 
است. رایزنی و مشورت در این حوزه‌ها بسیار سودمند 

و مهم است.
روابط ما با کشورهای منطقه در وضعیت خوبی است

این دیپلمات عالی‌رتبه ایرانی در پاسخ به سؤالی 
درخصوص روابط ایران با کشورهای عربی و اینکه ایران 
چگونه در این مسیر حرکت می‌کند؟ اصول و مبانی‌ که 
برای توسعه‌ روابط و تحقق ثبات در منطقه بر آن تکیه 
دارد، چیست؟ گفت: ما کشورهای عربی را کشورهای 
دوست و همسایه خود می‌دانیم، و مهم‌تر از همه، آن‌ها 
را کشورهای مسلمان و برادر خود تلقی می‌کنیم. سیاست 
خارجی دولت چهاردهم جمهوری اسلامی ایران بر پایه‌ 
حسن همجواری و تقویت روابط با کشورهای همسایه و 

کشورهای این منطقه استوار است.
وی افزود: طبیعتاً ما در این مسیر تلاش‌های جدی و 
گسترده‌ای انجام داده‌ایم و روابط ما با کشورهای منطقه 

در وضعیت خوبی قرار دارد.
وزیر خارجه بیان کرد: برای نمونه، رابطه بین ایران 
و مصر با وجود قطع روابط رسمی دیپلماتیک، اما سطح 
اعتماد و همچنین میزان همکاری بین دو کشور در مقایسه 
با گذشته، قابل مقایسه نیست و بسیار افزایش یافته است.

عراقچی ادامه داد: من در دیدارم با رئیس‌جمهور 
 عبدالفتاح السیسی به ایشان یادآوری کردم که طی
۱۰ ماه گذشته، چهار بار با جناب رئیس‌جمهور مصر دیدار 
کرده‌ام. دو دیدار از این چهار دیدار، در جریان نشست 
مشترک میان رؤسای جمهور ایران و مصر صورت گرفته 
است.به‌نظر من، روابطی که اکنون بین ایران و مصر برقرار 
است، حتی با وجود نبود روابط رسمی دیپلماتیک، از 
بسیاری از روابط ما با کشورهایی که با آن‌ها روابط 

دیپلماتیک داریم نیز گسترده‌تر و بهتر است.
هیچ‌گونه تمایلی به دستیابی

 به سلاح هسته‌ای نداریم
رئیس دستگاه دیپلماسی در پاسخ به این سؤال که 
آیا می‌توان گفت که دستیابی به توافقی شفاف از طریق 
مذاکرات هسته‌ای می‌تواند به‌طور کامل مانع از هرگونه 
تهدیدی شود؟ گفت: این مسئله یکی از مهم‌ترین ادعاهایی 
را که رژیم صهیونیستی مطرح می‌کند، باطل خواهد 
کرد. ما کاملًا آگاهیم که رژیم صهیونیستی ده‌ها کلاهک 
هسته‌ای در اختیار دارد، اما با این حال، ایران را متهم 
می‌کند که به دنبال دستیابی به سلاح هسته‌ای است. اما 
موضع ما کاملًا روشن و شفاف است؛ برنامه‌ هسته‌ای ما، 
برنامه‌ای صلح‌آمیز است و هیچ تهدیدی علیه هیچ طرف 

یا کشوری به شمار نمی‌آید.
وی ادامه داد: این به‌خاطر آن است که برنامه‌ ما 
یک برنامه‌ی علمی است، مطابق با قوانین بین‌المللی و با 

اهدافی صرفاً صلح‌آمیز است. 
وزیر خارجه گفت: طبیعتاً ما هیچ‌گونه تمایلی به 
دستیابی به سلاح هسته‌ای نداریم، چراکه این مسئله 
ریشه در باورهای ما دارد و به فتوای رهبر معظم انقلاب 
اسلامی، حضرت آیت‌الله خامنه‌ای بازمی‌گردد که تصریح 
کرده‌اند داشتن چنین سلاحی حرام است. و از آنجا که 
ما یک کشور دینی هستیم، عدول از این فتوا برای ما 

غیرممکن است.
پاسخ به پیشنهاد آمریکا طی روزهای آتی

رئیس دستگاه دیپلماسی اضافه کرد: مذاکرات بین 
ایران و ایالات متحده آمریکا همان‌طور که می‌دانید به‌طور 
غیرمستقیم در حال انجام است، و ما از حمایت مصر در 
این خصوص بسیار خوشحال هستیم. من نیز به‌طور رسمی 
قدردانی خود را از بدر عبدالعاطی، وزیر امور خارجه مصر، 
اعلام کردم. بی‌تردید، ما هر نوع حمایت یا مساعدت مصر 

در این مسیر را بسیار ارزشمند می‌دانیم.
وی افزود: ایران و مصر در موضوع ساح هسته‌ای 
مواضعی کاملًا همسو دارند.و ما طی پنج دهه گذشته از 
این ابتکار خاورمیانه عاری از تسلیحات هسته‌ای حمایت 
کرده‌ایم.ما در این عرصه با مصر مواضع مشترک و همکاری‌ 

نزدیکی داریم.
وزیر خارجه بیان کرد: در حال حاضر زمان دقیق 
دور بعدی مذاکرات هسته‌ای بین ایران و ایالات متحده 
آمریکا مشخص نشده است. سلطنت عمان همچنان 
به‌عنوان کشور میانجی، نقش فعالی در تنظیم و تسهیل 
این مذاکرات ایفا می‌کند. اخیراً پیشنهادی از سوی ایالات 
متحده آمریکا به ما ارائه شده که طی روزهای آینده، ما 
پاسخ مقتضی خود را به آن ارائه خواهیم داد. این پاسخ 
بر اساس اصول بنیادین جمهوری اسامی ایران و در 
راستای منافع ملت ایران تنظیم خواهد شد. پس از آن، 
وزیر امور خارجه عمان زمان و مکان دور بعدی مذاکرات 

را تعیین خواهد کرد.
عراقچی به گروسی چه گفت

وزیر امور خارجه در ادامه گفت‌وگو با شبکه النیل 
للأخبار مصر و در پاسخ به سؤالی درباره نشست با وزیر 
امور خارجه مصر و مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
و اینکه آیا می‌توان گفت که این نشست دستاوردهای 
امیدوارکننده‌ای داشته است؟ اظهار داشت: با رافائل 

گروسی، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، در مصر 
دیدار کردم. البته ایشان با هدف دیگری به قاهره آمده 
بودند. از حضور ایشان در قاهره بهره بردیم و نشستی 
سه‌جانبه برگزار کردیم. هدف این دیدار این بود که در 
شرایط فعلی چگونه می‌توان از ظرفیت‌ها و توانمندی‌های 
فنی آژانس برای پیشبرد مذاکرات و برداشتن گام‌های 
دیپلماتیک بهره گرفت. این نشست، نشستی خوب بود 
و ما دیدگاه‌های خود را مطرح کردیم، اما باید بگویم که 
از گزارش اخیر منتشر شده از سوی گروسی رضایت 
نداشتیم و از نظر ما، این گزارش منصفانه نبود و نقاط 

ضعف متعددی داشت.
وی افزود: من، آقای گروسی را نسبت به این موضوع 
آگاه کردم و به او گفتم که آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
نباید از مسیر فنی و تخصصی خود منحرف شده و نباید 
به نهادی سیاسی یا ابزاری در دست برخی کشورها و 
قدرت‌ها تبدیل شود. این نهاد باید نقش بیطرفانه خود 
را ایفا کند و نباید اجازه دهد که گزارش‌هایش به ابزار 

سیاسی در دست برخی کشورها بدل شود.
عراقچی بیان کرد: آقای گروسی به من اطمینان 
داد که آژانس بر مسائل فنی و تخصصی متمرکز است 
و اجازه نمی‌دهد خواسته‌های سیاسی برخی کشورها 
در گزارش‌هایش وارد شود. اما با این حال، هنوز برخی 

پرسش‌ها در این زمینه باقی است.
یادداشت توضیحی ایران 

درباره گزارش گروسی به شورای حکام آژانس
ایران در یادداشتی در پی گزارش مدیرکل به 
شورای حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، اعلام کرد 
که اگر کشورهای غربی از صبر ایران سوءاستفاده کرده 
و در مسیر اشتباه خود پافشاری کنند، مجبور به اتخاذ 
و اجرای تصمیمات مناسب خواهد شد که مسئولیت، 

عواقب و پیامدهای آن برعهده این کشورها خواهد بود.
یادداشت توضیحی ایران در مورد گزارش‌ مدیرکل 
به شورای حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی با عنوان 
»موافقت‌نامه پادمانی NPT با جمهوری اسلامی ایران« 

منتشر شد.
در یادداشت مزبور آمده است: این یک انتظار کاملًا 
تثبیت شده است که ارزیابی‌های آژانس صرفاً بر اساس 
منابع تأیید شده، معتبر و غیربحث‌برانگیز باشد. اتکا به 
اطلاعات تأیید نشده برگرفته از منابع آزاد یا اطلاعات 
ارائه‌شده توسط طرف‌های ثالث شناخته شده برای 
دبیرخانه، با اصول عینیت، بی‌طرفی و حرفه‌ای‌گری که 

زیربنای مأموریت آژانس هستند، مغایرت دارد.
در بخشی از این یادداشت عنوان شده است: تمام مواد 
و فعالیت‌های هسته‌ای ایران به‌طور کامل به آژانس اعلام و 
توسط آن راستی‌آزمایی شده است. ایران تمام تلاش‌های 
خود برای کشف منشأ چنین ذراتی در آن مکان‌ها 
را به کار گرفته است. مقامات امنیتی مربوطه ایران، 
اخیراً طبق تحقیقات و بررسی‌های گسترده، سرنخ‌های 
بیشتری کشف کرده‌اند که تأیید می‌کند خرابکاری و یا 
اقدام خصمانه در آلودگی آن مکان‌ها دخیل بوده است. 
درج برخی موضوعات غیرمرتبط در گزارش، در تضاد با 
حرفه‌ای‌گری، عینیت و بی‌طرفی آژانس است. به عنوان 
مثال، غنی‌سازی اورانیوم ‌۶۰درصدی طبق NPT ممنوع 
نیست و غنی‌سازی و ذخایر ‌۶۰درصدی ایران کاملًا تحت 

نظارت و راستی‌آزمایی آژانس است.
غنی‌سازی و ذخایر ۶۰ درصدی ایران

 تحت نظارت آژانس است
در این یادداشت با بیان اینکه تمام مواد و فعالیت‌های 
هسته‌ای ایران به طور کامل به آژانس اعلام و توسط آن 
راستی‌آزمایی شده، عنوان شده است: ایران تمام تلاش‌های 
خود برای کشف منشأ چنین ذراتی در آن مکان‌ها را به 
کار گرفته است. مقامات امنیتی مربوطه ایران، اخیراً طبق 
تحقیقات و بررسی‌های گسترده، سرنخ‌های بیشتری کشف 
کرده‌اند که تأیید می‌کند خرابکاری و یا اقدام خصمانه در 

آلودگی آن مکان‌ها دخیل بوده است.
 این یادداشت می‌افزاید: درج برخی موضوعات 
غیرمرتبط در گزارش، در تضاد با حرفه‌ا‌ی‌گری، عینیت و 
بی‌طرفی آژانس است. به عنوان مثال غنی‌سازی اورانیوم 
۶۰ درصدی طبق NPT ممنوع نیست و غنی‌سازی 
و ذخایر ۶۰ درصدی ایران کاملا تحت نظارت و 

راستی‌آزمایی آژانس است.
 زنده کردن مجدد ادعاهای قدیمی و بی‌اساس

در یادداشت ایران آمده است: اول، مدیرکل آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی قطعنامه نوامبر ۲۰۲۴ را به عنوان 
مرجع تهیه این گزارش ذکر کرده است. متأسفانه، قطعنامه 
مورد بحث در یک اقدام سیاسی توسط سه کشور اروپایی 
و آمریکا در شورای حکام بدون اجماع و با بی‌توجهی کامل 
به نتایج سفر مدیرکل به ایران تصویب شد. جای تأسف 
است که مدیرکل در گزارش حاضر هیچ اشاره‌ای به این 
بی‌توجهی به مأموریت خود توسط آن کشورها نکرده است.
این یادداشت می‌افزاید: کل این گزارش مربوط به 
وجود ادعایی مقدار محدودی مواد هسته‌ای در چهار 
مکان ادعایی بیش از دو دهه پیش است که براساس 
مجموعه‌ای از داده‌های جعلی ارائه شده توسط رژیم 
صهیونیستی صورت گرفته است. نکته قابل توجه این 
است که در هیچ جای این گزارش هیچ ابهامی در مورد 
فعالیت‌های هسته‌ای فعلی ایران یا هرگونه انحراف در مواد 

یا بهره‌برداری‌های هسته‌ای آن وجود ندارد. 
در این راستا، چند نکته قابل توجه است: تمام 

ادعاهای مربوط به برنامه هست‌های گذشته ایران، طبق 
قطعنامه نوامبر ۲۰۱۵ پس از انعقاد برجام، رسماً مختومه 
اعلام شد. بنابراین، اقدامات فعلی آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی در تضاد آشکار با مفاد قطعنامه مورد بحث بوده 
و تلاشی سیاسی برای احیای ادعاهای اثبات نشده و 

گمراه‌کننده محسوب می‌شود.
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در گزارش خود بیان 
می‌کند که دو مورد از چهار مکان مورد بحث- یعنی 
لویزان-شیان و به اصطلاح مریوان- دیگر موضوع باقیمانده 
محسوب نمی‌شوند. تأکید بر این دو موضوع و طرح مجدد 
آنها در گزارش، هدفی جز زنده کردن مجدد ادعاهای 
قدیمی و بی‌اساس در قالب یک پرونده اغراق‌آمیز به منظور 

بهره‌برداری سیاسی مجدد علیه ایران ندارد.
ورامین و تورقوزآباد

در مورد دو مکان دیگر- ورامین و تورقوزآباد- باید 
تأکید کرد که ایران توضیحات لازم و اسناد پشتیبان از 
جمله در دو بازدید اخیر معاون مدیرکل و رئیس امور 
پادمان از تهران را به آژانس بین‌المللی انرژی اتمی ارائه 
کرده است. جمهوری اسلامی ایران هیچ ماده یا فعالیت 
هسته‌ای اعلام نشده‌ای نداشته و در حال حاضر نیز 
ندارد. این موضوع به ثبت رسیده که اسناد و توضیحات 
گسترده‌ای در مورد این دو مکان به آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی ارائه شده است، ادعاهای مربوط به آنها به بیش 
از بیست سال پیش برمی‌گردد. در حالی که تمام مواد و 
فعالیت‌های هسته‌ای ایران تحت نظارت و راستی‌آزمایی 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی بوده و هیچ انحرافی مشاهده 
نشده است، بزرگ‌نمایی این دو موضوع ادعایی و ابراز 
نگرانی اغراق‌آمیز در مورد آنها صرفاً بهانه‌ای برای ایجاد 
یک حس هشدار ساختگی است- به ویژه در منطقه‌ای 
که رژیم صهیونیستی خارج از تمام معاهدات خلع سلاح و 
سلاح‌های کشتار جمعی باقی مانده و به چنین سلاح‌هایی 
مسلح است، در حالی که آژانس و کشورهای مدعی فاقد 
شجاعت برای انجام هرگونه اقدامی در مورد آن هستند.

آژانس ابزاری برای بازگشایی
 پرونده‌های بسته شده قبلی

در ادامه این یادداشت آمده است: اگرچه آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی در گزارش خود ادعا می‌کند 
که »این سه مکان، و سایر مکان‌های مرتبط احتمالی، 
بخشی از یک برنامه هسته‌ای ساختار یافته اعلام نشده 
بودند که توسط ایران تا اوایل دهه ۲۰۰۰ انجام می‌شد و 
برخی از فعالیت‌ها از مواد هسته‌ای اعلام نشده استفاده 
می‌کردند،« اما در جای دیگری از همان گزارش به صراحت 
تأیید می‌کند که »آژانس هیچ نشانه‌ای معتبری از وجود 
یک برنامه هسته‌ای ساختار یافته اعلام نشده که در حال 
حاضر در ایران در حال اجراست، پیدا نکرده است و 
اظهارات بالاترین مقامات ایران مبنی بر اینکه استفاده 
از سلاح‌های هسته‌ای با قوانین اسلامی ناسازگار است 
را مورد توجه قرار می‌دهد.« این اذعان آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی نشان می‌دهد که تحت فشار سیاسی برخی 
کشورها، آژانس به ابزاری برای بازگشایی پرونده‌های بسته 
شده قبلی که اثبات نشده‌اند، تبدیل شده است و از این 

طریق بر ایران فشار وارد می‌کند.
اقدام گروسی کاملا سیاسی

و همسو با منابع برخی کشورهای خاص
در این یادداشت عنوان شده است: موضوع دیگری که 
در گزارش مطرح شده و کاملا خارج از محدوده وظایف 
محوله آژانس بین‌المللی انرژی اتمی است، غنی‌سازی 
اورانیوم ۶۰ درصد است. در این گزارش آمده است: 
»اگرچه فعالیت‌های غنی‌سازی تحت نظارت پادمان به 
خودی خود ممنوع نیستند، اما این واقعیت که ایران تنها 
کشور غیردارنده سلاح هسته‌ای است که اورانیوم غنی‌شده 
تا ۶۰ درصد را تولید و انباشت می‌کند، همچنان مایه 
نگرانی جدی است و با توجه به پیامدهای بالقوه اشاعه 
آن، توجه بین‌المللی را به خود جلب کرده است.« در این 
مورد، باید تأکید کرد تا زمانی که فعالیت‌های هسته‌ای یک 
کشور تحت نظارت آژانس بین‌المللی انرژی اتمی باشد، 
هیچ دلیلی برای نگرانی وجود ندارد. طبق اسناد آژانس، 
هیچ محدودیتی در سطح غنی‌سازی وجود ندارد و تنها 
محدودیت مربوطه، ممنوعیت انحراف چنین فعالیت‌ها یا 

موادی به سمت اهداف غیرصلح‌آمیز است.
در این چارچوب، مدیرکل نه حق دارد و نه حتی 
موظف است که یک فعالیت قانونی را به عنوان یکی از 
موارد نگرانی تعیین کند. اقدام آقای گروسی در این زمینه 
کاملا سیاسی و همسو با منافع برخی کشورهای خاص 

است که باید در قبال آن پاسخگو باشد.
کد اصلاحی ۳/۱

در ادامه این یادداشت آمده است: یکی دیگر از 
موارد فرعی مطرح شده توسط آقای گروسی در گزارش، 
مربوط به کد اصلاحی ۳.۱ است. باید اذعان کرد که پس 
از خروج آمریکا از برجام و عدم اجرای تعهدات سه طرف 
اروپایی ذیل این موافقتنامه، جمهوری اسلامی ایران- در 
اجرای قانون اقدام راهبردی مصوب مجلس شورای 
اسلامی- اجرای تعهدات داوطلبانه هسته‌ای خود فراتر از 
موافقتنامه پادمان ذیل برجام را به حالت تعلیق درآورد. 
کد اصلاحی ۳.۱ که مربوط به اعلام زودهنگام مؤسسات 
هسته‌ای است، تکلیف پادمانی محسوب نمی‌شود و 
استناد مداوم آژانس بین‌المللی انرژی اتمی به آن، هیچ 

مشروعیتی به آن نمی‌دهد.
این یادداشت می‌افزاید: این گزارش همچنین ادعا 

می‌کند که »در سال‌های اخیر، ایران به گونه‌ای اقدام به 
لغو انتصاب بازرسان با تجربه کرده است که توانایی آژانس 
در اجرای مؤثر و کارآمد پادمان را تضعیف می‌کند.« با این 
حال، باید توجه داشت که طبق گزارش آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی مندرج در گزارش اجرای پادمان‌)SIR( در 
سال ۲۰۲۴، تا ۳۰ دسامبر‌،۲۰۲۴ در مجموع ۲۷۴ بازرس 
در بخش‌های عملیاتی ایران و دفتر راستی‌آزمایی استخدام 
شده بودند که ۱۲۵ نفر از این بازرسان به‌ طور خاص در 

دفتر راستی‌آزمایی ایران مستقر بودند.
لغو انتصاب بازرسان حق حاکمیتی ایران

این یادداشت می‌افزاید: اینکه جمهوری اسلامی ایران 
در پاسخ به اقدام سیاسی سه کشور اروپایی در شورای 
حکام، انتصاب برخی از بازرسان را لغو کرد، نباید به عنوان 
تضعیف ظرفیت یا توانایی آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در 
ایران تفسیر شود. بدیهی است که نمی‌توان از ایران انتظار 
داشت که به‌طور منطقی به بازرسان چنین کشورهایی 
اعتماد کامل داشته باشد و لغو انتصاب آنها، حق حاکمیتی 

جمهوری اسلامی ایران تحت موافقتنامه پادمان است.
واقعاً جای تأسف دارد که آقای گروسی حضور و 
کار ۱۲۵ بازرس از کشورهای مختلف فعال در ایران را 
نادیده می‌گیرد و کل توانایی آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی را به تعداد انگشت‌شماری بازرس از سه کشور 

اروپایی تقلیل می‌دهد.
۴۹۳ مورد بازرسی در ایران

 از بین ۶۸۲ بازرسی
در ادامه یادداشت آمده است: تمام موارد فوق در تضاد 
کامل با این واقعیت است که این گزارش بیان می‌کند: 
»ایران به همکاری با آژانس در مورد موضوعات پادمانی 
معمول ادامه می‌دهد و آژانس در حال انجام تلاش‌های 
گسترده راستی‌آزمایی در این کشور در راستای چرخه 
سوخت هسته‌ای و فعالیت‌های مرتبط با آن است.« علاوه‌بر 
این، گزارش اجرای پادمان در سال ۲۰۲۴ خاطر‌نشان 
می‌کند: »بر اساس ارزیابی انجام شده، دبیرخانه به 
این نتیجه رسیده که مواد هسته‌ای اعلام شده در ۳۱ 
کشور، از جمله ایران، همچنان در فعالیت‌های صلح‌آمیز 

باقی مانده‌اند.«
همین گزارش شامل چندین آمار قابل توجه است. به 
عنوان مثال، نشان می‌دهد که در میان ۳۲ کشوری که 
بدون اجرای پروتکل الحاقی، موافقتنامه پادمانی منعقد 
کرده‌اند- که ایران یکی از آنهاست- ۲۱ مورد از ۱۰۰ 
مؤسسه هسته‌ای پادمانی در ایران واقع شده‌اند. از ۶۸۲ 
بازرسی انجام شده در میان این گروه از کشورها، ۴۹۳ 
مورد فقط در ایران انجام شده است. از ۲۲۴ راستی‌آزمایی 
اطلاعات طراحی، ۱۴۴ مورد منحصراً در ایران انجام شده 
است. از مجموع ۱۸۹۵ روز بازرس از کل این گروه، ۱۲۶۰ 
روز فقط در ایران صرف شده است. علاوه‌بر این، گزارش 
بیان می‌کند که ۲۲.۶۲۶.۰۰۰ یورو از بودجه عادی 
۳۸.۹۰۵.۰۰۰ یورویی آژانس برای سال ۲۰۲۴ منحصراً 

در ایران هزینه شده است.
 علاوه‌بر این، ۴.۳۰۰.۰۰۰ یورو از ۲۸.۰۰۰.۰۰۰ یورو
کمک‌های فرابودجه‌ای یا داوطلبانه آژانس نیز به 

فعالیت‌هایی در ایران اختصاص داده شده است.
سکوت کرکننده کشورهای غربی

آمریکا و مقامات آژانس
در این یادداشت آمده است: چنین حجم گسترده‌ای 
از فعالیت‌های آژانس در ایران، اگر نشان‌دهنده همکاری 
سازنده و جامع ایران با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
نباشد، چه چیزی را نشان می‌دهد؟ اینکه آژانس هیچ 
انحراف و هیچ بی‌نظمی در رابطه با نظارت‌های پادمانی 
جاری مربوط به مواد و فعالیت‌های هسته‌ای ایران نیافته 
است و در عین حال تمرکز خود را بر روی موضوعات 
قبلا مختومه معطوف کرده است، اگر اقدامی با انگیزه 
سیاسی و تحت فشار برخی کشورها نباشد، چه چیزی 

را نشان می‌دهد؟
این یادداشت می‌افزاید: در طول تاریخ آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی، موارد متعددی از سیاسی‌کاری و 
سوءاستفاده سیاسی در این نهاد بین‌المللی مشاهده شده 
است. سکوت کرکننده کشورهای غربی، آمریکا و مقامات 
آژانس در قبال رژیم صهیونیستی اسرائیل، نمونه‌ای از این 

سیاسی‌کاری است.
در یادداشت ایران به صراحت آمده است: جمهوری 
اسامی ایران نه به دنبال ساح هسته‌ای است و نه 
هیچ ماده یا فعالیت هسته‌ای اعلام نشده‌ای دارد. ایران 
تاکنون به تمام تعهدات خود پایبند بوده است. هزینه‌ای 
که ایران متحمل شده است، به خاطر حفظ عزت، افتخار، 
پیشرفت و پایداری خود در مواجهه با زور و جاه‌طلبی‌های 
سلطه‌جویانه برخی قدرت‌ها بوده است. اگر این کشورها 
بخواهند از صبر ایران سوءاستفاده کنند و در مسیر 
اشتباه خود پافشاری کنند، ایران، متناسب با شرایط 
در حال تحول و اقدامات سایر طرف‌ها، مجبور به اتخاذ 
و اجرای تصمیمات مناسب خواهد شد که مسئولیت، 
 عواقب و پیامدهای آن کاملا بر عهده آن کشورها 

خواهد بود.
ترامپ: ایران اورانیوم غنی‌سازی نخواهد کرد

به گزارش ایسنا، »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور آمریکا 
در جمع خبرنگاران با تکرار مواضع خصمانه خود گفت: 
»ایران اورانیوم غنی‌سازی نخواهد کرد، در غیر این صورت 
مجبور خواهیم شد به روش دیگری با این موضوع برخورد 

کنیم و این چیزی نیست که من می‌خواهم.«

منابع امنیتی خبر دادند

بزرگ‌ترین ضربه اطلاعاتی ایران 
به رژیم صهیونیستی

ادامه از صفحه ۲
عامل چهارم نیز شرایط اقتصادی رژیم 
صهیونیستی است. برخلاف فضاسازی تبلیغاتی 
رژیم صهیونیستی و پروپاگاندای رسانه‌ای 
صهیونیست‌ها در رابطه با شرایط مطلوب زندگی 
در سرزمین‌های اشغالی، شرایط اقتصادی رژیم 
صهیونیستی در سال‌های اخیر شاهد وضعیتی 
نابسامان بوده است که با روی کار آمدن دولت 
نتانیاهو و همچنین شروع عملیات طوفان‌الاقصی 
و تبعات این عملیات، وارد دوره‌ای بحرانی 

شده است.
به اذعان رسانه‌های صهیونیستی، میزان 
جذب ساکنین سرزمین‌های اشغالی به 
سرویس‌های اطلاعاتی خارجی به دلیل نارضایتی 
سیاسی، اجتماعی و اقتصادی، رشدی سرسام‌آور 

داشته است.
منابع رسانه‌ای صهیونیستی در ماه‌های اخیر 
از بیش از ۶۰۰ اقدام جاسوسی به نفع ایران از 
جمله جمع‌آوری اخبار از محیط‌های نظامی و 
امنیتی توسط شبکه‌های جاسوسی کشف‌شده، 

خبر داده بودند.
خبرگزاری رویترز پیش از این در گزارشی 
با اشاره به گسترش نفوذ ایران در عمق رژیم 
صهیونیستی نوشته بود: »اسرائیل، نگران حجم 

نفوذ اطلاعاتی ایران است. دستگیری حدود 
۳۰ شهروند عمدتاً یهودی در اسرائیل که ادعا 
می‌شود در قالب ۹ هسته مخفی برای ایران 
جاسوسی کرده‌اند، نگرانی‌هایی را در اسرائیل 
برانگیخته و به گفته چهار منبع امنیتی اسرائیل، 
بزرگ‌ترین تلاش تهران در دهه‌های اخیر برای 

نفوذ به اسرائیل را نشان می‌دهد.«
علاوه‌بر این، رژیم صهیونیستی در مقابل 
حملات سایبری و از دست رفتن اطلاعات 
بسیار حساس، شدیداً آسیب‌پذیر شده است. 
رسانه صهیونیستی »اینتلی‌تایمز« پیش از این 
در گزارشی نوشت: »ایران به صورت جدی در 
حال کار برای جذب جاسوس و عملیاتی‌کردن 

اقدامات جاسوسی از میان اسرائیلی‌ها است.«
روند رو به رشد جاسوسی صهیونیست‌ها 
برای ایران، نه‌تنها یک چالش امنیتی، بلکه 
نشانه‌ای از فروپاشی انسجام داخلی رژیم 
صهیونیستی است. این موضوع به وضوح ضعف 
ساختارهای سیاسی، اجتماعی و اقتصادی این 
رژیم را آشکار می‌سازد. در حالی که رژیم 
صهیونیستی همواره ایران را به تلاش برای نفوذ 
متهم می‌کند، حقیقت این است که این نفوذ، 
بیش از هر چیز، ریشه در بحران‌های داخلی در 

سرزمین‌های اشغالی دارد.

ضرورت تغییر نگاه به مذاکره با آمریکا و اروپا!
ادامه از صفحه ۲

ثانیا از حالا به بعد باید طرف مقابل را با تهدیدات متنوع به عقب راند 
و تهدید کرد هیچ تضمینی برای منافع اروپا و آمریکا متصور نیست تا 
زمانی که تمام منافع ایران به طور کامل رعایت شود و مثل کره‌شمالی باید 
به آمریکا هشدار داد اگر امنیت می‌خواهید باید تهدید نظامی کشورها 
را متوقف کنید! ثالثا باید به بازی تکراری تهدید-مذاکره-تحمیل آمریکا 
و اروپا و اسرائیل و آژانس با عدم ورود به این بازی پایان داده شود و 
هرگونه مسئله فنی هسته‌ای در گفت وگو با آژانس حل و فصل شود. رابعا 
این موضع اتخاذ شود که دولتی که خود بمب هسته‌ای دارد و در اقدامی 
جنایتکارانه از آن استفاده کرده صلاحیت اظهارنظر و مذاکره هسته‌ای 

ندارد! و هشدار داد در صورت هرگونه تهدیدی ممکن است مطالبه ملت 
ایران درخصوص سلاح هسته‌ای تغییر کند. خامسا اعلام شود تا زمانی 
که رژیم اسرائیل بمب هسته‌ای دارد و عضو ان پی تی نیست، هرگونه 
ادعائی درخصوص فعالیت‌های صلح‌آمیز هسته‌ای ایران بی‌ارزش و فاقد 
وجاهت قانونی و فنی و سیاسی است و اگر آژانس و آمریکا و اروپایی‌ها 
صداقت دارند اول پرونده هسته‌ای اسرائیل را روی میز بگذارند! سادسا 
با اصرار آمریکایی‌ها بر گزینه‌هایی همچون غنی‌سازی صفر، مذاکرات 
پایان‌یافته تلقی شود و یا در پاسخ به اقدام تهدیدآمیز و زشت و خلاف 
عرف ویتکاف در نیمه‌کاره رها کردن جلسه مذاکرات، باید بلافاصله به 
مذاکرات خاتمه داده می‌شد و تا عذرخواهی ویتکاف دور دیگری از 
مذاکرات از سرگرفته نشود! سابعا باید ریل مذاکرات را عوض و اعلام 
کرد که اول درخصوص مطالبات ملت ایران یعنی لغو تحریم‌ها باید 
مذاکره صورت گیرد، بعد درخصوص مسائل فنی هسته‌ای! ثامنا برجام 
را تمام شده و خروج از ان پی تی را قبل از نشست شورای حکام اعلام 
کنیم و هشدار داده شود در صورت عدم صدور قطعنامه علیه ایران 
و فعال نشدن اسنپ بک تا انقضاء برجام در مهرماه به ان پی تی باز 
خواهیم گشت! تاسعا پاسخ قاطع لازم است تا شمشیر داموکلس غرب از 

سر ملت ایران برداشته شود. پذیرش هرگونه محدودیتی در غنی‌سازی 
و هرگونه توافق موقتی و هرگونه حضور بازرسان آمریکایی و تشکیل 
هرگونه کنسرسیوم سیاسی غنی‌سازی و هرگونه تعلیقی و...و تاخیر در 
استفاده از برگ برنده‌های خود تیغ این شمشیر را تیزتر و تیغ تحریم‌ها 
را برّان‌تر خواهد کرد! عاشراً باید شجاعت و صراحت شهید رئیسی را 
روی میز گذاشت که در پاسخ خبرنگار غربی گفت»خیر«! شجاعت نه 
 گفتن و ترک مذاکرات می‌تواند برگ برنده‌ای در این دور از مذاکرات 

باشد!
۷- این سخن را جدی باید گرفت که»گمان نمی‌کنم مذاکرات به 
نتیجه‌ای برسد!«. تردیدی نیست که منافع ملی ملت ایران از مذاکره 
با دولت آمریکا تامین نخواهد شد، نهایت این مذاکرات چیزی است که 
مقامات و رسانه‌های آمریکایی گفته‌اند که »دولت آمریکا در حال بررسی 
این گزینه است که برخی از تحریم‌های فعلی علیه تهران را به تعویق 
بیندازد«! لذا باید از توهّم لغو تحریم‌ها و سرمایه‌گذاری آمریکا در صنعت 
هسته‌ای ایران خارج شد و از تجربه تلخ برجام و حضور خیانت‌بار و 
جاسوسانه و فسادانگیز و فریبکارانه توتال در ایران و تجربه کنسرسیوم 
اورودیف در قبل از انقلاب و کنسرسیوم آب سنگین و راکتور اراک در 

برجام و توافق مبادله اورانیوم ۳/۵ درصد با ۲۰ درصد عبرت گرفت، 
چراکه اولا رئیس‌جمهور آمریکا نسخه‌ای از توافق هسته‌ای با ایران را 
در توهّم و ذهن خود دارد که بر اساس آن آمریکا اجازه خواهد داشت 
»هرچه بخواهد« در داخل ایران نابود و همان آرزوی اوباما را دارد که پیچ 
و مهره‌های صنعت هسته‌ای ایران را باز کند! ثانیا نمایندگان دموکرات 
و جمهوریخواه لایحه مشترکی برای اجرای دائمی تحریم‌های ایران در 
کنگره ارائه داده‌اند که بزودی تصویب می‌شود. ثالثا آمریکا صریحا اعلام 
کرده »حتی در صورت هرگونه توافقی بخش بزرگی از تحریم‌ها باقی 
خواهد ماند«! رابعاً اگر بر فرض محال تحریمی لغو و یا تعلیق هم شود،به 
استناد دیگر تحریم‌ها نه هیچ سرمایه‌گذاری حاضر به سرمایه‌گذاری در 
ایران است و نه هیچ بانکی حاضر به برقراری مبادلات پولی است! در 
نتیجه باید از فرصت طلایی بریکس و شانگهای و اوراسیا با فعال کردن 
ارزهای این نهادهای اقتصادی و همچنین ارزهای محلی و گسترش 
روابط منطقه‌ای برای »خنثی‌سازی تحریم‌ها« استفاده کرد و نباید اجازه 
داد »راه‌های دور زدن و خنثی‌سازی تحریم‌ها« مثل آنچه که در برجام 
 و دولت روحانی رخ داد، مجددا با توافق هسته‌ای و پالرمو افشا شود 

و از بین برود! 

نگاهی به دیروزنامه‌های زنجیره‌ای

پذیرش »کنسرسیوم«
 بازی در زمین دشمن است

سرویس سیاسی-
پیشنهاد »کنسرسیوم غنی‌سازی« در حالی مطرح می‌شود که پذیرش آن به عنوان یکی 
از گزینه‌های توافق در مذاکرات غیر‌مستقیم ایران و آمریکا یعنی قبول بازی در زمین دشمن با 

قوانین و قواعدِ پیش‌نوشته که ایران در تقنین و تنظیم آن دخیل نبوده است. 
با طی‌شدن 5 دور از گفت‌وگو‌های غیرمستقیم ایران وآمریکا، »کنسرسیوم غنی‌سازی« به 

عنوان یک طرح پیشنهادی در فضای رسانه مطرح است. 
لازم به ذکر است، گزینه یادشده امتیاز ویژه‌ای برای کشورهای دل‌باخته آمریکا و غرب در 
منطقه به همراه دارد این در حالی است که پذیرش این پیشنهاد فقط بر زحمت ایران افزوده 

و استقلال عمل را دچار چالش می‌کند. 
مرتبط با همین موضوع روزنامه زنجیره‌ای  »ابتکار« با نظر به این مسئله، ذیل گزارشی 
با عنوان »نقشه پنهان علیه ایران« در رابطه با کنسرسیوم نوشت: »روز چهارشنبه، وب‌سایت 
آکسیوس خبری منتشر کرد مبنی بر اینکه تهران آمادگی خود را برای ورود به یک توافق 
هسته‌ای با ایالات‌متحده اعلام کرده است. این توافق که به ‌طور غیررسمی با عنوان کنسرسیوم 
غنی‌سازی اورانیوم شناخته می‌شود، پیشنهاد می‌دهد که یک کنسرسیوم منطقه‌ای برای 
غنی‌سازی اورانیوم تشکیل شود. با این حال، ایران بر این نکته تأکید کرده که ساختار این 
کنسرسیوم باید در خاک خود کشور مستقر گردد. این موضع‌گیری که از سوی یک مقام ارشد 
ایرانی مطرح شده، به‌ طور ضمنی به این معناست که ایران احتمالاً از پذیرش کامل پیشنهادات 
استیو ویتکاف، فرستاده ویژه کاخ سفید خودداری خواهد کرد و در عوض ترجیح می‌دهد درباره 

جزئیات آن وارد مذاکره شود«. 
در این گزارش همچنین آمده است: »ایده ایجاد کنسرسیوم منطقه‌ای غنی‌سازی یکی از 
اجزای محوری طرح پیشنهادی استیو ویتکاف است که هفته گذشته به ایران ارائه شد. این 
طرح در تلاش است تا میان سیاست سختگیرانه دونالد ترامپ مبنی بر ممنوعیت غنی‌سازی 
اورانیوم در ایران و خواسته‌های ایران برای ادامه این فعالیت در خاک خود، مصالحه‌ای شکل 
دهد. ایران همواره بر ادامه غنی‌سازی اورانیوم در داخل مرزهای خود تأکید کرده و به‌ویژه از 
ایجاد ساختارهای خارجی که ممکن است تهدیدی برای امنیت ملی این کشور محسوب شود، 
اجتناب می‌کند. مقام ایرانی در واکنش به این پیشنهاد، با قاطعیت اظهار داشت: اگر کنسرسیوم 
در داخل ایران فعالیت کند، ممکن است ارزش بررسی داشته باشد؛ اما اگر مقر آن در خارج از 

کشور مستقر شود، قطعاً محکوم به شکست خواهد بود«. 
روزنامه زنجیره‌ای »آرمان ملی« نیز ذیل تیتر »حضور ایران در کنسرسیوم نیاز به ضمانت 
دارد« در مصاحبه با »صباح زنگنه« آورده است: »‌فضای به وجود آمده پیرامون مذاکرات بیشتر 
جنگ روانی و رسانه‌ای آمریکا است که علیه ایران به راه انداخته است. هدف از این جنگ 
روانی نیز منفعل‌کردن مذاکره‌کنندگان ایرانی است. از سوی دیگر آمریکا به دنبال این است 
که انتظارات زیاد را در سطح جامعه ایران درباره مذاکرات به وجود بیاورد. تصور آمریکایی‌ها 
این است که با افزایش انتظارات مردمی مذاکره‌کنندگان و حتی دولتمردان ایرانی تحت فشار 
افکار عمومی قرار خواهند گرفت که در نهایت به دادن امتیازاتی به آمریکا منجر خواهد شد. 

این استراتژی آمریکا از ابتدای مذاکرات تاکنون بوده است«. 
در ادامه این مصاحبه ضمن اشاره به »پیشنهاد تشکیل کنسرسیوم بین ایران و کشورهای 
منطقه« آمده است: »من معتقدم باید جزئیات این طرح بررسی شود و همه پیامدهای مثبت 
و منفی آن در نظر گرفته شود. از سوی دیگر باید مشخص شود که این طرح قرار است در چه 
زمان‌بندی صورت بگیرد وچه ضمانت‌هایی درباره آن وجود دارد... این یک واقعیت است که 
ایران نسبت به کشورهای منطقه از نظر فناوری هسته‌ای پیش‌دستی و بالادستی دارد. با این 
وجود ایران از این آمادگی برخوردار است که دانش خود را در این زمینه در خدمت کشورهای 
منطقه قرار بدهد. نکته مهم اینکه اگر غرض از طرح موضوع این سندیکا این است که ایران از 
غنی‌سازی دست بکشند چنین اتفاقی رخ نخواهد داد. حتی درخواست و نیت این موضوع نیز 
اشتباه است و ایران چنین درخواستی را نخواهد پذیرفت. نیت‌ها و اهداف باید در این زمینه 
شفاف باشد. اگر قرار است ایران وارد یک کنسرسیوم منطقه‌ای هسته‌ای شود و پس از مدتی 
نتیجه و ثمری به همراه نداشته باشد و زمان از دست برود بهتر است از ابتدا چنین اتفاقی رخ 
ندهد... ایران در گذشته در سندیکای انرژی هسته‌ای با فرانسه وارد شده بود و مبالغ هنگفتی 
نیز در این زمینه سرمایه‌گذاری کرده بود. با این وجود در یک مقطع زمانی فرانسه و برخی 
کشورهای دیگر اجازه ندادند ایران از عضویت در این سندیکا بهره ببرد. ایران در گذشته تجربه 
کنسرسیوم را از پشت سر گذرانده و به همین دلیل باید همه ابعاد و پیامدهای احتمالی این 

پیشنهادات بررسی و ارزیابی شود«. 
پذیرش »کنسرسیوم« یعنی تن‌دادن به »جاسوسی صنعتی«

اگرچه پذیرش »کنسرسیوم غنی‌سازی« راهی دیپلماتیک برای رسیدن به یک توافق اولیه 
است اما تسلط بر منافع ملی و عمومی را به چالش می‌کشد؛ همچنین بستری برای جاسوسی 
صنعتی است. بدین شرح که توسعه و رشد ذیل سایه جاسوسی به طور مداوم تهدید می‌شود. 
علی‌ایحال پذیرش کنسرسیوم )حتی در خاک ایران( به عنوان یک هم‌افزایی یا اشتراک 
علم تفسیر نمی‌شود بلکه هم‌گرایی با چاشنی جاسوسی از ایران است بدین معنا که کشور‌های 
منطقه در ایران ضمن خبرچینی برای کشورهای اروپایی و آمریکا و بهره‌مندی از علم و توان 

ایران در زمینه هسته‌ای به عنوان عنصر و عامل غرب ایفای نقش می‌کنند.
از سویی پذیرش این پیشنهاد یعنی تن‌دادن به قواعد و قوانین دشمن و بازی در زمینی 
که آنها تدارک دیده‌اند. با این وجود پیشنهاد کنسرسیوم در حالی مطرح می‌شود که به اذعان 
رسانه‌هایِ طیف واداده و خودباخته غربگرا، گزینه کنسرسیوم با نظر به سابقه تاریخی قابل 

توجیه نیست. 
روزنامه زنجیره‌ای آرمان ملی در مصاحبه با »صباح زنگنه« به این موضوع اشاره کرد که 

در سطور بالا شرح آن از نظر گذشت. 

یادداشت میهمان

نایب‌رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس، در نشست خبری خود تاکید کرد 
که ایران از غنی‌سازی 20 درصد پایین‌تر نخواهد 
آمد و ذخایر اورانیوم ایران هیچ‌وقت به خارج از 

کشور نخواهد رفت.
سیدمحمد نبویان، نایب‌رئیس کمیسیون امنیت ملی 
و سیاست خارجی مجلس در نشست خبری-تحلیلی 
بررسی فواید صنعت هسته‌ای که به میزبانی خبرگزاری 
دانشجو برگزار شد گفت: ایران از غنی‌سازی 20 درصد 
پایین‌تر نخواهد آمد و این یک چارچوب ثابت در 

سیاست‌های هسته‌ای کشور است.

وی افزود: ذخایر اورانیوم ایران هیچ‌وقت به خارج از 
کشور نخواهد رفت و این رویکرد ثابت تیم مذاکره‌کننده 
خواهد بود. همچنین علی خضریان، عضو کمیته هسته‌ای 
مجلس با اشاره به اظهارات ترامپ مبنی بر اینکه ایران با 
توجه به منابع نفتی خود نیازی به انرژی هسته‌ای ندارد، 
این دیدگاه را نادرست خواند. وی اظهار داشت: ترامپ در 
اردیبهشت‌ماه اعلام کرد که ایران باید صرفاً از منابع نفتی 
خود استفاده کند، اما این ادعا از چند جهت غلط است.

عضو کمیته هسته‌ای مجلس در ادامه با طرح 
پرسشی خطاب به ترامپ افزود: چرا آمریکا که خود رتبه 
دهم ذخایر نفتی دنیا را در اختیار دارد، به سمت توسعه 

صنعت هسته‌ای رفته است؟ فریدون عباسی، رئیس اسبق 
سازمان انرژی اتمی هم ابراز داشت: جریانی در کشور 
تاش می‌کند تا این پیام را القا کند که ایران اورانیوم 
ندارد و بنابراین نباید غنی‌سازی کند. این تحرکات باید 
به دقت مورد بررسی قرار گیرد و جریان نفوذ در چنین 

اقداماتی باید شناسایی و مقابله شود.
امیرحسین ثابتی، نماینده مردم تهران در مجلس 
نیز با اشاره به مذاکرات جاری اظهار داشت: آمریکایی‌ها 
با زیاده‌خواهی خود موجب می‌شوند که توافقی حاصل 
نشود. اگر توافقی انجام نشود، قطعاً آمریکا مسئول این 

وضعیت خواهد بود.

در نشست بررسی فواید صنعت هسته‌ای مطرح شد

نبویان: از غنی‌سازی 20 درصد پایین‌تر نخواهیم آمد


